Ndérveprimet

Pyetja 1

Kur njéri nga llojet pérfiton, kurse tjetri démtohet kemi té béjmé me:
A) simbiozé

B) komensializmi

C) mutualizém

D) parazitizém

Pyetja 2

Melanizmi industrial &shté njé shembull i:
A) pérzgjedhjes sé géndrueshme

B) pérzgjedhjes sé drejtuar

C) pérzgjedhjes sé ndérpreré

D) pérshtatjes

Pyetja 3

Bashkéjetesa e dy organizmave té llojeve té ndryshém, nga e cila pérfiton njéri prej té dyve, pa
e démtuar organizmin tjetér quhet:

A) simbiozé

B) komensializmi

C) mutualizém

D) parazitizém

Pyetja 4

Térésia e ndérveprimit ndérmjet organizmave té njé komuniteti dhe mjedisit pérreth quhet:
A) ndérveprim intraspecifik

B) ndérveprim interspecifik

C) ekosistem

D) nish ekologjik

Pyetja 5

Burimi i energjisé né njé ekosistem éshté:
A) ATP-ja

B) dielli

C) glukoza

D) bari

Pyetja 6

Cili nga pérkufizimet e méposhtme i referohet nishit?

A) Térésia e faktoréve mjedisoré qé pércaktojné vendin qé z& organizmi
B) Rrjetat ushgimore né njé ekosistem

C) Vendin ku jeton njé organizém i caktuar

D) Roli gé luan njé lloj né njé ekosistem



Pyetja 7

Diversiteti biologjik pérfshin:

A) diversitetin e llojeve, diversitetin e ekosistemeve dhe mjedisin

B) diversitetin e llojeve, diversitetin gjenetik dhe diversitetin e ekosistemeve
C) vetém diversitetin brenda llojeve té ndryshme té njé habitati

D) variacionin dhe ndryshueshmériné brenda individéve té té njéjtit lloj

Pyetja 8

Disa nxénés népérmjet kuadrateve prové hulumtuan shpeshtiné e biméve né njé ekosistem. Ata
pérdorén kuadrate me brinjé 10, 25, 50, 75 dhe 100cm dhe shénuan se sa bimé pérfshiheshin
né to. Ata i pérséritén matjet e tyre dhe llogaritén numrin mesatar té biméve pér secilin kuadrat.
Rezultatet jepen né grafik. Numri i biméve né kuadratin me sipérfage 0.25m? éshté:
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Pyetja 9
Gjaté studimit té anemonés sé kuge, né bregdetin shkémbor té Zelandés sé Re, disa studiues
pérdorén kuadrate me sipérfage 0.5m?. Rezultatet e tyre jepen né tabelé. Sa éshté dendésia né
m?2 e anemonit t& kug né zonén né studim?
Kuadrati 1 2 3 4 5
Numri i anemonavetékuge 1 6 2 1 2

A) 5
B) 15
C) 25
D) 50
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Pyetja 10

Né njé studim u vézhgua rritja e bimés Viola tricolor né njé léndiné. Né zonén né studim u
vendosén né ményré rastésore nga 10 kuadrate me brinjé 100cm. Né secilin kuadrat u krye
numérimi i biméve Viola tricolor. Rezultatet paragiten né tabelé.

Kuadrati 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Numriilulevjollcée 0 0 4 3 0 1 2 4 0 3

Sa éshté frekuenca e llojit né zonén né studim?
A) 1.7

B) 17

C) 30%

D) 60%



